



國信早報



M1 Monday, October 4, 2021

2021年10月4日(星期一)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



10月1日,在位于纽约的联合国总部,中国常驻联合国代表张军代表75个国家在第76届联合国大会第三委员会一般性辩论作共同发言。 新华社记者 王迎 摄

中国代表75国在联合国呼吁实现疫苗公平分配

新华社联合国10月1日电 中国常驻联合国代表张军10月1日代表75个国家在第76届联合国大会第三委员会一般性辩论作共同发言,针对当前新冠疫情肆虐、疫苗分配不公、“疫苗民族主义”加剧的现状,一致呼吁各国加

强团结,早日实现疫苗公平分配,共同构建人类卫生健康共同体。张军表示,疫苗是抗击病毒的有力武器。疫苗作为全球公共产品,公平分配远未实现,可及性和可负担性亟待解决。人人享有生命权和健康权,各

方应积极促进全球疫苗公平合理分配,不落下每一个国家、每一个人,早日共同战胜疫情。张军指出,发展中国家是疫苗分配的优先重点。要推动疫苗早在发展中国家实现公平分配。有疫苗生产能力的国家应

尽快将承诺转化为行动,积极通过双多边渠道,及时、充足地向发展中国家提供疫苗支持。国际金融机构和其他国际组织要为疫苗采购和加强发展中国家生产能力提供资金支持。张军强调,同舟共济是战胜疫情的唯一出路。

疫情不分国界,唯有全球团结一致,加强多边合作,方可战胜疫情。各国应加强疫苗国际合作,摒弃“疫苗民族主义”,避免囤积、取消对疫苗和相关原材料的出口限制,确保疫苗跨境流动。世界贸易组织应尽早就新冠疫苗知识产权豁免做出决定。

世界仍处在新冠疫情大流行之中。在刚刚结束的第76届联大一般性辩论上,发展中国家领导人纷纷表示,西方国家大量囤积疫苗,显著加剧疫苗不公,人为制造“免疫鸿沟”,呼吁将疫苗作为全球公共产品,确保疫苗可及和可负担。

新华社华盛顿10月1日电 新华社记者杨士龙 美国约翰斯·霍普金斯大学1日发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国累计新冠死亡病例已超过70万例。美国媒体称,这个数字超过美国死于1918年大流感的人数。事实再一次证明,美国铁定就是“全球第一抗疫失败国”。

生命之殇 科学之痛 治理之困 ——美国累计新冠死亡病例超过70万

分之一。就致死率而言,或许可以说大流感更致命,但当时没有疫苗,也没有抗生素等,抗疫只能靠隔离、保持卫生、使用消毒剂 and 限制人群聚集等手段。如今面对新冠疫情,世界上最富有、最发达、医疗技术最先进、医疗资源最丰富、囤积了本国人口所需剂量数倍新冠疫苗的美国,却眼睁睁看着70万鲜活生命逝去,实在匪夷所思。

疫科学输给了党派政治,导致很大程度上可以避免的悲剧仍在继续。早发现、早隔离、早诊治才能切断传染链,及时控制疫情传播。而在美国两党“为反对而反对”的政治博弈中,选情大于疫情,政治算计高于防疫需要,防疫机构和传染病专家制定的各种措施要么被延迟,要么被搁置,即便执行也大打折扣。美国媒体报道说,美国至少有26个州的共和党议员为迎合部分选民要求,以立法形式削弱了地方卫生官员应对疫情的权力。

“合众国”治不了“分裂国”。

美国联邦体制下,新冠疫情等公共卫生事务以州和地方政府为主管理。在党派极端对立、政治高度极化、社会严重撕裂的背景下,美国的权力制衡政治已异化为“否决政治”。这种形同“散装”的分权体制使得联邦、州和地方政府各自为政、相互掣肘、相互攻讦、推诿责任,资源整合不易,协调应对更难,难以形成全国统一的抗疫方案。

民主党总统拜登执政以来,联邦政府与共和党主政的“红州”之间围绕防疫措施龃龉不断,政治缠斗在各州内部不断上演。为强制加快疫苗接种,拜登9月初宣布一揽子新措施,包括要求所有雇员人数超过100人的雇主必须确保其员工完成新冠疫苗接种,或每周接受新冠病毒检测,此举立刻招致共和党州长们的齐声反对。

目前,由新冠变异病毒德尔塔毒株驱动的美国第四波疫情仍在持续肆虐,70万这个触目惊心的数字恐怕还远不是终点。公共卫生专家担心,随着冬季来临,美国会出现新一波疫情高峰。华盛顿大学预测,到今年年底,美国新冠累计死亡病例将达到77.5万例。

蒙古国中学生中文演讲比赛在线上举行

新华社乌兰巴托10月3日电(苏力雅)蒙古国中学生第四届中文演讲比赛2日以线上形式举行。比赛以“扬帆起航,中蒙同行”为主题,旨在提高蒙古国中学生中文表达水平,增进中蒙两国人文交流。比赛由中国驻蒙古国大使馆主办,蒙古国国立大学孔子学院承办。据主办方介绍,来自蒙古国8所中学的54名选手参加了比赛。经过角逐,贺希格中

学选手宁静获得冠军。宁静在赛后说,为参加演讲,她准备了很长时间,在老师帮助下围绕演讲主题反复练习和推敲。

中国驻蒙古国大使馆文化参赞陈霜说,选手们从蒙两国人文交流和共同携手抗击新冠疫情两大方面,发自肺腑地歌颂了两国人民的传统情谊。他还说,希望将来蒙古国能有更多中文爱好者、更多学校参与此类文化活动。

一名联合国维和士兵在马里东北部遇袭身亡

新华社达喀尔10月3日电(记者王子正)巴马科消息:联合国马里多层次综合稳定特派团(马里稳定团)2日发表新闻公报说,一名维和士兵当天在马里东北部基达尔区遭爆炸袭击身亡。

公报说,在基达尔区泰萨利特市附近执行任务的联合国维和士兵车队2日下午遭爆炸装置袭击,造成1名维和士兵死亡,另有4名士兵重伤。公报未透露遇袭维和士兵国籍。

马里稳定团团长沙西姆·韦恩强烈谴责这起针对联合国维和人员的袭击,并强调维和人员面临长期危险,他们为马里和

平做出了牺牲。

今年4月2日,马里稳定团位于马里北部基达尔区阿盖洛克地区的一处营地遭到多名恐怖分子袭击,造成4名维和士兵死亡。2020年,共有6名维和人员在马里遇袭身亡。

2012年3月,马里发生军事政变。2013年4月,联合国安理会通过决议,决定设立马里稳定团。2015年5月,马里政府与北部地区部分武装组织签署《和平与和解协议》。同年6月,各方完成协议最终签署。然而,马里北部地区近年来一直冲突不断,中部地区的武装袭击也有增多趋势。



疫情下的哈瓦那街头

10月2日,人们走在古巴首都哈瓦那的一条街道上。目前古巴新冠疫情仍然严重。 新华社发(华金·埃尔南德斯 摄)